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Dok. nr. 2677638

Strategiske indsatser – forberedelse til Budget 2013-16
Selvom der har været betydelige økonomiske tilpasninger de seneste år bliver der fortsat behov for at tilpasse udgifterne til faldende indtægter og skabe økonomisk råderum til vækst og udvikling i årene, der kommer. 

Større strukturtilpasninger og ændrede løsninger forudsætter grundig forberedelse. Derfor er det nødvendigt allerede nu at overveje, hvilke elementer, der skal i spil frem mod budgetvedtagelsen for 2013-2016. Som forberedelse til budget 2013 peger direktionen på en række strategiske og tværgående udviklingsprojekter indenfor fire kategorier.
I første omgang skal alle relevante emner på banen. Herefter skal det prioriteres hvilke indsatser, der skal arbejdes med frem mod Byrådets strategiseminar 1. marts 2012. I forbindelse med strategiseminaret kan der både ske en yderligere prioritering ligesom nye indsatser kan komme til. 

 
	Indsats
	Kort beskrivelse
	Ansvarlig 


Struktur/organisering

	Dagpasning/ledelse/antal institutioner 
	
	

	Ungeindsats
	Ungeindsats. Der er fortsat næsten 25% af en ungdomsårgang i HTK, der ikke får en ungdomsuddannelse. Det skal forbedres. Mindst 4 centre har aktier i indsatsen. Der er behov for en mere entydig placering af ansvaret. Herudover bør overvejes om de i alt ca. 10 mio. kr. vi bruger årligt på hhv. elever på produktionsskoler og UU kan anvendes bedre. Der er f.eks. mulighed for at hjemtage UU-opgaven, der pt koster os mere end 5 mio. kr. om året. 


	

	Klubber/kobling til skoler, ungdomsskoler, lokalområder 
	Lovgivningsmæssigt er der ændrede muligheder for at forankre klubberne (dagtilbudsloven, folkeskoleloven og ungdomsskoleloven?). Ny klubstruktur har tidligere været drøftet men blev sparket til hjørne. Der er behov for, at strukturdrøftelserne tages op igen – herunder klubbernes samspil med skoler, daginstitutioner, foreningslivet, SSP, Gadeplan og boligorganisationer  

 også ledelsesstruktur


	

	Inklusion 



	Specialundervisning. Der er en delvist underbygget hypotese om, at HTK ligger udgiftsmæssigt højt i fht. udgifter til specialundervisning. Det er en udfordring en række andre kommuner også arbejder med. Specialundervisning indgik i den seneste økonomiaftale mellem Regeringen og KL, så der er inspiration at hente andre steder. Der er indbudgeteret en besparelse på yderligere 2 mio.kr. i 2013 i fht. 2012 som endnu ikke er øremærket. Der kan være potentiale for yderligere  omkostningsreduktioner. Det skal den kommende analyse af styringsmodel, incitamenter, organisering, metoder og kompetence-behov vise. Benchmark med Greve forventes også at give input. 


	

	Centralisering/decentralsering
	Der foretages en analyse af balancen mellem centralisering hhv decentralisering på htks områder herunder CEIS, ØDC, IT mv. Der skal vurderes fordele og ulemper og dermed om de ønskede effekter af de nuværende centraliseringer er opnået


	

	CEIS/FM fase 3


	I forlængelse af byrådets vedtagelse af ejendomsstrategien – kloge m2, er der behov for at ændre politiske og administrative forretningsgange for sager om ejendomme. Ændringerne skal sikre, at der er klarhed om den politiske behandling af alle sager om ejendom. Og ændringen skal sikre, at teknisk direktør og CEIS kan optimere hele kommunens ejendomsportefølje – ejede som lejede ejendomme. Herunder ejendomme der udlejes til eksempelvis selvejende institutioner og boligformål.  CEIS har i forbindelse med arbejdet med at skabe kloge m2 konstateret, at der er en uklar kompetencefordeling mellem Økonomiudvalget, Fritids- og Kulturudvalget, Folkeoplysningsudvalget og diverse samråd i behandling af sager om ejendomme på folkeoplysningsområdet. 

På det administrative niveau, er det ikke alle kommunens ejendomme, der er med i indsatsen for kloge m2, da FKC i dag administrerer og drifter ejendomme til kultur som kulturhuse, forsamlingshuse, spejderhytter, museer, svømmehaller. FKC har også driftsoverenskomsterne med de selvejende institutioner HIC og TIC, der administrerer og drifter hovedparten af kommunens idrætsfaciliteter. Og FKC forestår udlån og udleje af lokaler til foreninger m.v.

Det anbefales at gennemføre en organisationsanalyse, der viser hvordan CEIS fase 3kan gennemføres. Analysen skal kortlægge sagsgangen for ejendomssager på kultur- og fritidsområdet politisk og administrativt.


	


Ny opgaveløsning

	Produktivitet / effektivisering

	KREVI’s netop offentliggjorte analyse af udviklingen i kommunernes administrationsudgifter fra 2006-2010 viser, at HTK niveaumæssigt ligger højt og har haft en vækst i udgifterne. Selvom vi har gennemført besparelser i 2010 og 2011, der ikke er med i analysen er der grund til at antage, at der fortsat på konkrete områder kan være et forbedringspotentiale.

Bogholderi - det bør vurderes om der er et potentiale i at samle bogholderifunktioner på tværs af organisationen – a la staten. Det skal afklares, om dette også omfatter elementer indenfor lønområdet (lønindberetninger mm.)
 

(Løn)-administrationen: En analyse af central og decentral administration i forhold til såvel løn som økonomi, jf. tidligere projektskitse fremlagt for direktionen. 
Regnskabsadministration. Det bør vurderes, om der kan samles administrative opgaver indenfor regnskabsfaget; statusafstemninger/systemafstemninger, mellemkommunale betalinger og regningskontroller.

Lean-projekter med ekstern bistand, helst ud fra en no cure - no pay. Vi har masser af institutionaliserede arbejdsgange, der kan effektiviseres. 
 
Fortsat nedbringelse af sygefraværet. Vi har nået målet sat i forbindelse med FHC-projektet og det særlige fokus på sygefraværet. Sammenligninger med andre kommuner og private arbejdspladser viser, at der fortsat er forbedringsmuligheder.

Snitflader og sammenhængskraft med borgeren i centrum. Fortsat en række uforløste potentialer i fht. mere smidigt samarbejde på tværs af centre. Først og fremmest for at skabe bedre borgerservice, men i stor udstrækning også mere ressourceeffektivt. Eksempler: barn til voksen (BURC <> JC og BURC <> SHC, voksen til ældre primært SHC<> SUOC), borgere med flere problemer f.eks. boligløse, arbejdsløse, misbrugere, børnesager.

Rengøring..

CEIS foreslår at flytte Rengøring fra konkurrenceudsættelse til produktivitet, fordi byrådet af flere omgange har tilkendegivet, at man har forsøgt at konkurrenceudsætte området – og det uden held.

	

	Konkurrenceudsættelse 


	· Plejecenter
· Madordninger generelt
· Hjemmepleje
· Rengøring (?)
· Vej- og park
· Sprogcentret
Der arbejdes videre med de relevante analyser, hvor der vurderes at være et potentiale og hvor der er politisk opbakning.
	

	Digitalisering 

	Sammenhæng i opgaveløsningen – servicecenter, call centre
Omdannelse af rådhusets telefoni til et samlet call-center, så en decideret omstillingsfunktion kan nedlægges. Ishøj og Albertslund er ved at implementere KMD-callcenterløsning med positiv businesscase og bedre telefonbetjening af borgerne til følge? Bem. fra Peer: Jeg tror ikke, vi skal satse på at udvide den kommunikationskanal, men hellere satse på bedre information digitalt til at understøtte borgernes selvbetjening og via vores selv- og medbetjeningsbutik. Vi har i forvejen callcenter med udvidet åbningstid sammen med bibliotekerne og borgerne anvender stort set ikke de sene tider. Men KMD’s kontaktcenterløsning er absolut attraktiv.
KMD Kontaktcenterløsning anskaffes, det er dokumenteret, at det flytter mange henvendelser fra de mere dyre kanaler og løsningen vil være en støtte, når Udbetaling Danmark går i luften og vi kan forvente en opstart med stort borgerpres

Digitalisering(*): I 2015 skal al kommunikation med borgerne foregå digitalt. For at forberede og understøtte den digitale kommunikation er der behov for at satse mere massivt på investeringer i løsninger til digital selvbetjening, men også i forankring og omstilling på tværs af centrene. Der skal systematisk arbejdes med businesscases for de enkelte løsninger. 
Investering  og kampagne i forhold til selvbetjeningsløsninger, så alle borgere, der kan betjene sig selv, også gør det. Erfaringsmæssigt viser det sig, at selv små tiltag kan give markante resultater.
Hele vores IT-portefølje af fagsystemer skal have et serviceeftersyn, specielt fokus på KMD og Fujitsu:
 

- Bruger vi det, vi betaler for?
- Har vi de rigtige versioner?
- Kan vores anvendelse effektiviseres?
- Kan sammenhængen til Acadre styrkes?
www.htk.dk fik for år tilbage prisen ’bedst på nettet’, men hjemmesiden er ikke blevet væsentligt opgraderet i hvert fald de seneste to år, hvor hjemmesidemediet har udviklet sig en del. Der er behov for et gennemgribende opgraderingsprojekt, der sætter borgerens behov i centrum for understøtter den digitale kommunikation mellem borger og kommune. 

Investeringer i it i Folkeskolen? Bør ses sammen med kvalitetsudviklingsprojektet – men vanskeligt at se nogen vej uden massiv it-oprustning? 

Velfærdsteknologi: Der har været forsøg med robotstøvsugere i borgernes egen bolig på Sengeløse og Henriksdal plejecenter med gode erfaringer (endelig businesscase vist ikke helt på plads endnu). Frem mod budget 2013 bør analyseres om brugen af robotstøvsugere skal udbredes til borgernes hjem på andre plejecentre (og om man evt. kan kræve, at borgeren selv stiller robotstøvsuger til rådighed). Det bør også undersøges om robotstøvsugerne kan bruges i andre rengøringsfunktioner – fællesarealer på plejecentre, i daginstitutioner, skoler mv.

 


	


(*) De nævnte aktiviteter er alle delelementer af kommunens gældende digitaliseringsstrategi. Strategien består af en lang række forskellige tiltag, hvor udgangspunktet for iværksættelse af de konkrete aktiviteter er, at dem med den største økonomiske gevinst/det største rationaliseringspotentiale igangsættes først. Der bør derfor her blot henvises til vedtaget strategi, og så evt. fremhæve dem, der forventes at prioriteres givet (som sagt) forventet gevinst. ØDC vil meget gerne bidrage med den konkrete tekst. 
 

For at eksempliciferer det, så er der forskel på at ændre kommunens hjemmeside til at efterleve kravene til "Bedst på nettet" og så at gå efter de borgerrettede løsninger. Det er ikke de samme kriterier. Noget andet er, at hjemmesiden generelt trænger til et løft, hvilket kræver nogle investeringer, men det handler mere om muligheder i intranet og design end egentlige brugerløsninger. 
Kapacitet/kloge m2

	Boliger vedr evt hjemtagning af borgere fra botilbud
	Der er behov for en analyse af boliger på tværs af htk’s områder – ældre, børn, unge, voksne med særlige behov. I øjeblikket er der et besparelsespotentiale i SHC som handler om at hjemtage borgere fra botilbud i egen eller andre kommuner til boliger, som er mere på normale vilkår feks ved etablering af opgangsfællesskaber i almene boligområder. Såfremt der andre steder i kommunen - feks på ældreområdet eller børneområdet - er ledig boligkapacitet som kan anvendes af shc's borgere vil det speede hjemtagningsprocessen op og dermed indbringe besparelser. Det anbefales, at der udarbejdes en analyse mhb på at afdække behov og muligheder på de forskellige områder.
	

	Administration – Erik Husfeltsvej 

Helhedsplan for det administrative område, med henblik på at samle alle borgerrettede funktioner på Fremtidens Rådhus

Tømning af Erik Husfeltsvej med henblik på salg.
	Salg af Erik Husfelts vej og flytning af Jobcentret til Rådhuset. Analyse aftalt med budgetforliget for 2011. Beslutning bør modnes frem mod budgetforliget for 2013 med henblik på implementering af konkret løsning i 2013. 

Projektets formål

· At kortlægge de administrative borgerrettede funktioner og de øvrige administrative funktioner, der kan/skal være på fremtidens Rådhus og analysere det tilhørende ejendomsbehov.

· At analysere den eksisterende ejendomsmasse og ejendomsøkonomi, der anvendes til overnævnte funktioner m.h.p. at gøre det muligt at tømme Erik Husfeltsvej og sælge ejendommen.

· At tilvejebringe en etapedelt plan for den fysiske rokade som samler alle administrative borgerrettede aktiviteter i HTK.

· At udarbejde en drejebog for involveringen af de berørte parter og for den adm. og politiske beslutningsproces.

· At indrette fremtidens Rådhus effektivt og tidssvarende, herunder effektivisere administrationens brug af areal/arbejdspladser.

· At belyse en samlet totaløkonomisk ramme for forskellige scenarier for fremtidens Rådhus.

Ejendom der 

berøres

Antal m2
Aktiviteter

M2 forbrug i dag

Anlægs

økonomi

BD økonomi

Rådhus

Kælder

16600

4600

Administration

Hjemmepleje

0 kr. skal finansieres via salg af EUC

EUC

8772

Jobcenter

Linie 10

Sprogcenter

Sundhedstilbud

Kantine

PUC

Idræt/motion

3083

1925

972

111

265

312

652

Rønnevang

Efter udstykning af plejecenter

3615

FK Grenen

Hal, værksted, Svømmehal mm.

605

2010

Projektets udfordringer:

· Ingen bevilling pt. til intern og ekstern rådgivning.

· Der skal flyttes en række funktioner som pt. er på Rådhuset for at skaffe plads.

· Der skal muligvis bygges til for at få plads til nye borgerrettede funktioner

· Det skal gennemføres en totaløkonomisk beregning for forskellige scenarier for Fremtidens Rådhus.

· Projektet er med til at tømme EUC

· Der er bevilling til flytning af Linje 10 i skolestrukturen, ellers ingen bevillinger til projektet.

· Der skal tages beslutning om fremtidig brug eller salg af EUC.


	

	SFO/skole/dagsinstitution  

Klubber

Ny daginstitutionsstruktur/Nye daginstitutionsdistrikter

I forbindelse med vedtagelsen af budget 2012 er det besluttet at organisere daginstitutionsområdet i 2 distrikter, mod hidtidig 3 distrikter. Dette betyder muligvis at der skal ske bygningsændringer eller tømning af institutioner. 

Der arbejdes hen imod en mødesag i foråret 2012 som skal anvise hvordan man opnår en besparelse på bygningsdrift på 280.000 kr.


	I dag ligger SFO’erne i selvstændige bygninger adskilt fra skolerne. Andre kommuner har succes med at lade børnene i 0.-3. klasse fortsætte i samme lokaler, når skoledagen slutter og SFO’en begynder. Det udnytter de fysiske rammer bedre, men det øger også mulighederne for at samtænke undervisningsmæssige og pædagogiske tilbud. Det øger mulighederne for at arbejde sammenhængende med trivsel og sociale kompetencer gennem hele dagen og det giver mulighed for mere fleksibel personaleudnyttelse. Potentiale?

Der arbejdes i skolestrukturen med dobbelstanvendelse af indskoling og SFO.
Ny organisering af klubberne kan medfører mulighed for optimering af ejendommen.
Projektets formål

· At kortlægge kommunens ønsker til og behov for daginstitutionstilbud og analysere det tilhørende ejendomsbehov.

· At analysere den eksisterende ejendomsmasse og ejendomsøkonomi, der anvendes til daginstitutioner m.h.p. at sikre at kommunen har de institutioner, der ønskes – hvor de ønskes - samtidigt med at det bliver muligt for kommunen at tømme og sælge ejendomme.

· At tilvejebringe et forslag til etapedelt plan for den fysiske rokade som frigør overskydende ejendomme.

· At udarbejde en drejebog for involveringen af de berørte parter og for den adm. og politiske beslutningsproces.

· At belyse en samlet totaløkonomisk ramme for forskellige scenarier for daginstitutionsstrukturen i kommunen.

Ejendom der 

berøres

Antal m2
Aktiviteter

M2 forbrug i dag

Anlægs

økonomi

BD økonomi

Vuggestuer og Børnehaver 

26.000 m2

Børnetal 

I alt 3.065

Vuggestue

I alt 1.201

Børnehave

I alt 1.864

I alt enheder 4.188

3 m2  netto i VG.

2 m2 

Netto i BH

Projektets udfordringer:

· Kan der tilvejebringes sikre prognoser??

· Der er indregnet bygningsdriftsbesparelse på 280.000 kr. i 2012

· Ingen bevilling til daginstitutionsstrukturen.


	

	Kørsel/busser/borgere 


	Der anvendes et ikke nærmere kendt millionbeløb på kørsel. På børne, handicap og ældreområdet er der kørsel af borgere på forskellige aftaler. Herudover har kommunen selv et ikke kendt antal busser. Området er komplekst fordi det strækker sig over mange centre og mange forskellige aftaler. Der forventes at være et potentiale i at optimere og evt. udbyde kørslen samlet.
Formålet med projektet er at udarbejde en ny model til styring og organisering af kommunens samlede transportområde. En ny model forventes at sikre en entydig ansvarsplacering og fælles retningslinjer og dermed også bedre styring og mere effektiv ressourceanvendelse på det samlede kørselsområde. 

Projektet forventes blandt andet at bestå af følgende:

· Kortlægning af kommunens samlede transportområde, herunder antal køretøjer, økonomi, administrative ressourcer, organisering, kørselsmønstre, behov for både gods-, borger- og medarbejdertransport. Kortlægningen vil omfatte fire typer kørsel:

A. Medarbejderkørsel i de enkelte centres egne/leasede køretøjer til bl.a. hjemmeplejen, Driftsbyen, Jobcentret, rengøringsafdelingen osv.

B. Puljebilerne

C. Borgerkørsel

D. Godstransport

· Kortlægning af erfaringer fra andre kommuner, f.eks. internt flådestyringssystem, outsourcet model 
· Beskrivelse af flere mulige modeller til den fremtidige styring og organisering på transportområdet.
· Implementering af valgt model.
	

	Vestervænget 

Nyt Plejecenter Rønnevang samt en rokade mellem almene plejeboliger som omfatter Vestervænget og Kløverhuset samt etablering af eksterne boliger for socialpsykiatrien


	Salg af Vestervænget i 2013. Vestervænget, der i dag er botilbud for psykisk sårbare, er renoveringsmodent. Herudover er store botilbud (41 pladser) ikke i tråd med tankerne om Recovery og mindst indgribende foranstaltning. 10 borgere fra Vestervænget er i efteråret 2011 flyttet i nye boliger på Mølleholmen. Det forventes, at Kløverhuset, der i dag er plejecenter, kan benyttes af socialpsykiatrien, når det nye plejecenter står klar i 1. kvartal 2013. De resterende borgere på Vestervænget forventes at blive hjemtaget af deres kommune og hvis det ikke er tilfældet forventes der at findes alternativ bolig til de sidste borgere i eksisterende byggeri. 

Byrådet har på novembermødet besluttet at gennemføre en rokade hvor Plejecenteret indrettes med 34 almindelige plejepladser og 30 demenspladser. Dette indebærer, at beboerne i Kløverhuset flyttes ind på det nye Plejecenter. Beboere fra Vestervænget vil herefter kunne flytte ind i Kløverhuset. 

Kombineret med etablering af særlige boliger i eksisterende boligmasse, vil Vestervænget kunne tømmes, og sælges.

Projektets indhold:

Ejendom der berøres 

Antal m2
Aktiviteter

M2 forbrug i dag

Anlægs

økonomi

BD økonomi

Plejecenter

5750

Plejepladser

Demenspladser

Kløverhuset

1442

Demenspladser

Vestervænget

2510

Socialpsykiatri

Projektets udfordringer:

· Der skal træffes beslutning om at flytte Vestervængets brugere til Kløverhuset.

· Der skal tages beslutning om at igangsætte salg Vestervængets matrikel da Vestervænget bliver tømt.


	

	Kultur og uddannelseshus på Parkskolen

Det er i forbindelse med vedtagelse af skolestruktursagen besluttet at:

”Parkskolens arealer anvendes til Kultur- og uddannelseshus samt eventuelt til nogle administrative funktioner. Kulturelle institutioner, Linie 10 og Ungdomsskolen placeres sammen i Kultur- og uddannelseshuset. Den nærmere organisering besluttes efter inddragelse af de involverede institutioner og de relevante fritidsbrugere. Det endelige finansieringsbehov ud over de angivne 17 mio. kroner til indretning af Kultur- og Uddannelseshuset afklares, når en samlet plan for den fremtidige anvendelse af bygningerne er fastlagt. Målet er, at de fritidsbrugere, der flyttes til Kultur- og Uddannelseshuset, skal tilbydes fuldt tilfredsstillende forhold”. dok. 1980288/11
	Formålet med projektet er at etablere et Kultur og uddannelseshus som beskrevet i byrådsbeslutningen.

Projektets formål

· At kortlægge de relevante kultur- og uddannelsesaktiviteter og analysere det tilhørende ejendomsbehov.

· At analysere den eksisterende ejendomsmasse og ejendomsøkonomi, der anvendes til overnævnte funktioner m.h.p. at optimere ejendomsmassen.

· At tilvejebringe en etapedelt plan for den fysiske rokade som realiserer K/U huset.

· At udarbejde en drejebog for involveringen af de berørte parter og for den adm. og politiske beslutningsproces. 
· At belyse en samlet totaløkonomisk ramme for forskellige scenarier for aktiviteter i K/U park.
Projektets indhold:

Ejendom der berøres
Antal m2
Aktiviteter
M2 forbrug i dag
M2 forbrug i nyt projekt
Anlægsøkonomi
BD økonomi
Parkskolen
8000
Skole
Foreninger

0
17 mio. kr.
-3,5 mio.kr.
EUC
7810
Impulsen
348
Parkvej 78A
Ungdomsskolen
Taastrup Kulturcenter
Fredensvej 1
Medborgerhuset

	

	Svømmehaller - renovering og struktur
	Det er en del af budgetforliget for 2012, at der skal arbejdes videre med svømmeklubbens høringssvar. Kommunens tre svømmehaller er i forskellig udstrækning renorveringsmodne. Renovering, der vil koste et ikke ubetydeligt million-beløb. Samtidig er de kun i begrænset omfang tidssvarende og det bør overvejes om en kommune af HTK’s størrelse kan klare sig med mindre end tre svømmehaller.

· At kortlægge kommunens ønsker til og behov for svømmehaller og analysere det tilhørende ejendomsbehov.

· At analysere de eksisterende svømmehaller og deres økonomi, m.h.p. at vurdere, hvorvidt de eksisterende haller kan bringes til at dække behovet, eller der skal afvikles halkapacitet og bygges nyt.

· At tilvejebringe et forslag til etapedelt plan for ny svømmehalsstruktur.

· At udarbejde en drejebog for involveringen af de berørte parter og for den adm. og politiske beslutningsproces.

· At belyse en samlet totaløkonomisk ramme for forskellige scenarier for svømmehalsstrukturen i kommunen.

Projektets indhold:

Ejendom der berøres 

Antal m2
Aktiviteter

M2 forbrug i dag

Anlægs

økonomi

BD økonomi

Rønnevangs

badet

515

Taastrup Svømmehal

1834

Fløng Svømmehal

1587

Projektets udfordringer

· Der skal tilvejebringes tilstrækkelig vandtid til skolesvømmeundervisning.

· Hvis Rønnevangsbadet ønskes videreført skal der tilvejebringes vedligeholdelsesmidler så svømmebadet kan blive teknisk opdateret.

· STT høringssvar
	

	Biblioteksløsning(er) 


	Erstatning af biblioteket i Hedehusene med et nybygget i tilknytning til Hedehuset, der giver mulighed for synergier mellem kultur/medborgerhuset og biblioteket 

· At undersøge mulighederne for at erstatte de lejede lokaler i Hedehusene med mere tidssvarende lokaler, der kan opfylde visionen for fremtidens bibliotek inden for egne rammer.

· At analysere mulighederne for at etablere biblioteksfunktionen i sammenhæng med Hedehuset.

· At tilvejebringe et forslag til etapedelt plan for nyt bibliotek i Hedehusene.

· At udarbejde en drejebog for involveringen af de berørte parter og for den adm. og politiske beslutningsproces.

· At belyse en samlet totaløkonomisk ramme for forskellige scenarier for biblioteket.

Projektets indhold:

Ejendom der berøres 

Antal m2
Aktiviteter

M2 forbrug i dag

Anlægs

økonomi

BD økonomi

Hedehusene Bibliotek

431

Hedehuset

1100

Projektets udfordringer

Der er ikke afsat økonomi til projektet i budget 2012.  Der er politisk tilkendegivet ønske om biblioteksetablering i Hedehusene og finansieringsmulighederne herunder evt. låneoptagelse undersøges for tiden.

	

	Idrætsanlæg 


	Sammenlægninger, mv. – sikre bedre kapacitet 
Derudover vil der via den fra eliteidrætspolitikken igangsatte facilitetsanalyse blive et reelt grundlag at drøfte det udfra.

	

	
	
	

	Oversigt over ejendom der forventes frigjort som følge af politiske beslutninger om skolestruktur, plejecenter, K/U Parkskolen m.v.

Rønnevangsskolens gymnastik- og sløjdfløj er i forbindelse med lukningen af Rønnevangskolen blevet frigjort til andet brug. Der resterer stadigvæk skolesvømning, fritidsbrugere i svømmehal og gymnastiksale, samt Fritidsklubben Grenen. Fritidsklubben er planlagt flyttet primo 2012.


	EJENDOMMENE INDGÅR I EJENDOMSKABALERNE I FORBINDELSE MED KLUBSTRUKTUREN, DAGINSTITUTIONSSTRUKTUREN HELHEDSPLAN FOR RÅDHUSET, K/U PARKSKOLEN
Hvorvidt den enkelte bygning kan sælges eller skal bruges til at frigøre en anden ejendom til salg er derfor p.t. uafklaret. 

Navn
Afhængig af
Frigjort pr.
Bøgeskolen
-
01.01.11
SFO Rønnevang
Skolestrukturen
01.09.11
SFO Runen
Skolestrukturen
01.09.11
SFO Kvisten / Biblioteket
Skolestrukturen
01.09.11
Højgården
Skolestrukturen
2013
Svanen
Skolestrukturen
2013
Rest Rønnevangsskolen inc. Grenen og Svømmehallen
Skolestrukturen
? 
SFO Bakken
-
01.02.11
Vestervænget
Rokade med nyt Plejecenter
2014
Ungdomsskolen
Kultur-og uddannelseshuset
2013
Impulsen Poppel Alle
Kultur-og uddannelseshuset
2013
Fritidsklubben Parkvej 78
Kultur-og uddannelseshuset
2013
Amatørteateret Fredensvej
Kultur-og uddannelseshuset
2013
EUC
Kultur-og uddannelseshuset samt Helhedsplan for Rådhuset
Øtofteskolen - Pogeskolen
Høring om lukning af skolen herunder flytning af tilbuddet til anden ejendom. Vil frigøre de to bygninger til salg.
01.08.12

	

	
	
	

	
	
	


Serviceniveauer
	Benchmark

	* Normeringer
* Åbningstider

* kvalitetssniveauer/kvalitetsstandarder
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